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Δύσκολη και σε μεγάλο βαθμό απρόβλεπτη θα είναι, μέχρι το τέλος της, η  φετινή θερινή σεζόν για
τον τουρισμό στη Βόρεια Ελλάδα. Οι ξενοδόχοι, με  προσφορές που, κατά περιπτώσεις και περιοχές,
φθάνουν ως το 25%,  προσπαθούν να προσαρμοστούν στη δύσκολη συγκυρία, καθώς υπολογίζουν ότι 
υπάρχει μία μείωση 15% -κατά μέσο όρο- στις αφίξεις και τις κρατήσεις,  συγκριτικά με την
αντίστοιχη εικόνα, τέτοια εποχή πέρυσι.  Παραδοσιακές τουριστικές αγορές, από τα Βαλκάνια και την
ανατολική  Ευρώπη, που τα τελευταία χρόνια ενίσχυσαν σημαντικά το τουριστικό προϊόν  των
δημοφιλέστερων βορειοελλαδικών προορισμών, εκτιμάται πως φέτος θα  συνεισφέρουν λιγότερο,
καθώς οι οικονομίες πολλών χωρών βρίσκονται σε  ύφεση.  Επιπλέον, αστάθμητος παράγοντας
θεωρείται ο εσωτερικός τουρισμός, καθώς η  συρρίκνωση του εισοδήματος, κυρίως των δημοσίων
υπαλλήλων, εκτιμάται  πως θα οδηγήσει πολλούς να περικόψουν τα έξοδα διακοπών.

Οι Έλληνες,  ωστόσο, όπως επισημαίνουν οι ξενοδόχοι, προγραμματίζουν πάντα την  τελευταία
στιγμή τις διακοπές τους, οπότε είναι παρακινδυνευμένη μία  εκτίμηση των πιθανών απωλειών. «Αυτή
τη στιγμή, η μέση πληρότητα στα ξενοδοχεία μας φθάνει το 35%, ενώ  την αντίστοιχη περίοδο
πέρυσι, που επίσης δεν ήταν μία καλή χρονιά,  έφθανε το 50%», δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος
της Ένωσης Ξενοδόχων  Χαλκιδικής (ΕΞΧ), Γρηγόρης Τάσιος. «Με βάση τις προκρατήσεις που έχουμε
 μέχρι τις 15 Οκτωβρίου, που κλείνει η σεζόν, έχουμε μία μέση πτώση της  τάξης του 15%»,
πρόσθεσε.  Όπως διευκρίνισε η πτώση αυτή, προέρχεται κυρίως από τη μείωση αφίξεων  από Αγγλία
και Γερμανία και λιγότερο από τη Ρωσία και τα Βαλκάνια, απ’  όπου οι αφίξεις εκτιμάται ότι θα
κινηθούν στα περσινά επίπεδα. Το  τριήμερο 6-8 Μαΐου επισκέφθηκαν τη Χαλκιδική περισσότεροι από
6.000  Βούλγαροι τουρίστες, με την ευκαιρία εθνικής τους αργίας.   Επισημαίνεται ότι, περισσότερα
από 35 ξενοδοχεία της περιοχής  συμμετέχουν στην πρωτοβουλία της ΕΞΘ, με σύνθημα, «Η Χαλκιδική
δεν είναι  ακριβή», προσφέροντας στους Έλληνες πακέτα διακοπών, μειωμένα έως και  κατά 20%.

Αρνητικά, στο μεταξύ, είναι τα μέχρι στιγμής μηνύματα για τα κάμπινγκ  της Χαλκιδικής. «Ο
περιηγητικός οδικός τουρισμός φαίνεται ήδη πως φέτος  δεν θα πάει καλά. Από την κεντρική και
δυτική Ευρώπη, αλλά και τα  Βαλκάνια, πολλοί είναι εκείνοι που διστάζουν να έλθουν εξαιτίας της 
δυσφήμησης που υπέστη η χώρα το τελευταίο διάστημα, ενώ η αύξηση της  τιμής των καυσίμων
αποτρέπει πολλούς Ελληνες, κυρίως εκείνους που  έρχονται τα Σαββατοκύριακα», ανέφερε ο
πρόεδρος της Ένωσης Κάμπινγκ  Χαλκιδικής, Αντώνης Δεληδημητρίου.  Αντίστοιχη εικόνα με τα
ξενοδοχεία της Χαλκιδικής επικρατεί και στην  Πιερία. Ο πρόεδρος της τοπικής Ένωσης Ξενοδόχων
(ΕΞΠ), Γιώργος Μπούρος,  ανέφερε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ότι «αναμένεται μείωση της τουριστικής κίνησης
κατά  15%, ενώ παρέχονται μειωμένα πακέτα διακοπών σε Ελληνες και ξένους  τουρίστες».  Από τις
επιμέρους αγορές, οι ξενοδόχοι της Πιερίας βλέπουν μείωση στις  αφίξεις από Γερμανία κατά 15%,
σταθερότητα στις αφίξεις από βαλκανικές  χώρες, εκτός από τη Ρουμανία που αναμένεται κάμψη, και
αύξηση των  τουριστών από Σερβία και Μαυροβούνιο.

Οι τιμές των δωματίων στα  ξενοδοχεία της Πιερίας, σύμφωνα με τον κ. Μπούρο, ξεκινούν από τα 30 
ευρώ και φθάνουν έως τα 150 ευρώ το δίκλινο.  Περισσότερους Σέρβους, Βούλγαρους και
σκανδιναβούς και λιγότερους  Έλληνες περιμένουν οι ξενοδόχοι της Καβάλας.  «Ξεκινήσαμε λίγο 
μουδιασμένα στις κρατήσεις από το εξωτερικό, αλλά ευελπιστούμε ότι η  κατάσταση θα βελτιωθεί.
Στον εγχώριο τουρισμό είναι ξεκάθαρο ότι δεν θα  έχουμε καλή κίνηση. Ήδη, υπολογίζουμε μείωση
20-30% στις  διανυκτερεύσεις», σημείωσε ο πρόεδρος του Συλλόγου Ξενοδόχων Καβάλας, 
Απόστολος Αθιανάς.  Στις 10 Μαΐου, ξεκίνησαν απευθείας πτήσεις «τσάρτερ», δύο φορές την 
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εβδομάδα, από τη Σουηδία στο αεροδρόμιο της Καβάλας, στη Χρυσούπολη.  Μείωση 10-15% στις
κρατήσεις δωματίων, για τους δύο πρώτους μήνες της  τουριστικής σεζόν, διαπιστώνουν οι ξενοδόχοι
της Θάσου. «Έχουμε ρίξει  τις τιμές 20-25% και τουλάχιστον προσπαθούμε να κρατήσουμε τις
πτήσεις  στον προορισμό», δήλωσε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων  Θάσου,
Δημήτρης Παπαδημητρίου.  «Από τη Σουηδία έχουμε δύο πτήσεις εβδομαδιαίως, από την Τσεχία και
την  Αγγλία τρεις», είπε, ενώ σημείωσε ότι χειρότερη είναι η εικόνα από τη  ρωσική αγορά, όπου
«φέτος αγόρασαν πολύ φθηνά πακέτα» και πολλές  ακυρώσεις υπήρξαν από τη βουλγαρική αγορά. 
Προβλήματα στις βαλκανικές αγορές διαπιστώνουν οι ξενοδόχοι τη Θράκης,  καθώς σύμφωνα με τον
πρόεδρο της Ένωσης Ξενοδόχων (ΕΞΘΡ), Κώστα  Χατζηκωνσταντίνου, «ιδιαίτερα στη Βουλγαρία έχει
αρχίσει να  διαμορφώνεται αρνητικό κλίμα για την Ελλάδα».

Στην περιοχή περιμένουν ότι οι εβδομαδιαίες πτήσεις «τσάρτερ» από την  Κύπρο, που ξεκίνησαν
φέτος, θα τονώσουν την τουριστική κίνηση. Σε σχέση  με τη ρωσική αγορά, ο κ. Χατζηκωνσταντίνου
διευκρίνισε ότι, «τα  τελευταία χρόνια είχαν καλλιεργηθεί αρκετά μεγάλες προσδοκίες, οι  οποίες,
όμως, συνδέονταν άμεσα με την κατασκευή του πετρελαιαγωγού  Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ως
ανταποδοτικά οφέλη για την περιοχή (π.χ.  καθιέρωση απευθείας πτήσης Μόσχα-Αλεξανδρούπολη),
ωστόσο, η καθυστέρηση  που έχει σημειωθεί στο έργο έχει παγώσει και τα σχέδια αυτά». 
Ανακουφισμένοι από το «άνοιγμα» των Τεμπών, έχοντας υποστεί ωστόσο  σημαντικές απώλειες στο
διάστημα που ο δρόμος έμεινε κλειστός, δηλώνουν  οι ξενοδόχοι της Μαγνησίας.  Όσον αφορά τις
κρατήσεις για τη θερινή σεζόν, ελαφρώς πεσμένη φαίνεται  πως θα είναι η κίνηση στη χερσαία
Μαγνησία και περίπου στα ίδια με τα  περυσινά επίπεδα στη νησιωτική.  «Ερωτηματικό παραμένει τι
θα κάνουν οι Έλληνες, ενώ από τις ξένες αγορές  σταθερή φαίνεται πως θα είναι η κίνηση από
Γερμανία, Ολλανδία και  Αγγλία», σημείωσε ο πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Μαγνησίας, 
Κωνσταντίνος Λεβέντης, προσθέτοντας ότι «είναι ανάγκη να σταματήσει να  καλλιεργείται αρνητικό
κλίμα για τη χώρα, αλλά και να εμφανίζονται τα  πράγματα για τον τουρισμό τραγικά».
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